

# 中俄向安理会提朝鲜问题决议草案

## 希望各方承担历史责任 共同推动政治解决进程

新华社北京12月17日电 北京时间17日凌晨，中国和俄罗斯共同在联合国安理会提出政治解决朝鲜半岛问题决议草案。外交部发言人耿爽表示，中方希望安理会成员保持团结，承担起历史责任，支持中俄决议草案，共同推动朝鲜半岛问题政治解决进程。

耿爽说，当前朝鲜半岛形势处于重要敏感时期，政治解决的紧迫性进一步上升。国际社会应秉持客观公正立场，着眼长远和全局，

进一步凝聚政治解决半岛问题的共识，延续来之不易的对话势头，防止半岛重新陷入紧张对抗，避免局势出现严重逆转。安理会必须履行《联合国宪章》赋予的职责，就此采取切实举措。

他表示，中国始终坚持半岛无核化、坚持维护半岛和平稳定，坚持通过对话协商解决问题，坚持并行推进构建半岛永久和平机制和实现半岛无核化，主张均衡解决各方关切，尤其

是朝方在安全和发展方面的正当、合理关切。

耿爽说，基于上述立场，中国和俄罗斯共同在安理会提出政治解决半岛问题决议草案。决议草案主要包括三方面内容：一是重申各方应致力于实现半岛无核化；二是敦促美朝继续对话，呼吁恢复六方会谈；三是决定根据朝方遵守决议情况，解除部分对朝制裁措施。

“我们希望安理会能发出支持政治解决半岛问题的一致声音，鼓励美朝双方尊重彼

此关切，展现灵活诚意，相向而行，落实新加坡联合声明共识，按照分阶段、同步走原则，尽快恢复对话接触，打破僵局，防止对话进程‘脱轨’甚至‘倒退’。”他说。

耿爽表示，中方希望安理会成员保持团结，承担起历史责任，支持中俄决议草案，共同推动半岛问题政治解决进程。中方愿与有关各方一道，继续为实现半岛无核化、维护半岛持久和平稳定作出努力。

# 巴基斯坦特别法庭判处前总统死刑

## 穆沙拉夫在迪拜因病住院 称缺席审理“受到迫害”

巴基斯坦官员17日证实，前总统佩尔韦兹·穆沙拉夫叛国罪名成立，被判处死刑。穆沙拉夫2016年获准出境后离开巴基斯坦，目前住在阿拉伯联合酋长国城市迪拜，身体状况不佳。

### 法庭认定叛国罪行

多家巴基斯坦媒体当天报道这一裁决。巴基斯坦总理信息和广播事务特别顾问菲尔杜斯·阿西克·阿万说，政府会“仔细研究”这一裁决，之后再作回应。

穆沙拉夫2007年担任总统期间实施紧急状态，同时解除包括首席大法官在内、近60名最高法院和高等法院法官职务，将他们软禁在家。

穆沙拉夫的律师阿赫塔尔·沙阿说，3名法官组成的特别法庭认定，穆沙拉夫上述行为构成叛国罪，判处他死刑。不过3名法官没有达成一致，其中一人反对量刑为死刑。

沙阿说，这起案件2013年开始审理。

穆沙拉夫2013年回国，希望率领他2010年创建的巴基斯坦穆斯林全国联盟参加议会选举，但是他不仅被法院裁定没有参选资格，还面临3起官司。除上述这起，另外两起分别关联前总理贝娜齐尔·布托2007年遇刺身亡，2006年一次军事行动致死一名部长老。

3起案件审理期间，穆沙拉夫均获得保释。2016年，巴基斯坦最高法院同意穆沙拉夫的出国就医申请。自那之后他主要居住在迪拜和英国首都伦敦。

### 穆沙拉夫无法回巴

沙阿说，穆沙拉夫目前身在迪拜，身体抱恙，上周刚刚入院。

沙阿告诉美联社，穆沙拉夫17日给他发信息，“说他准备好来巴基斯坦，但是他的医生不允许他旅行”。

穆沙拉夫1943年出生于印度首都新德里，1947年印巴分治后随家人迁居巴基斯



穆沙拉夫的支持者抗议判决不公。穆沙拉夫目前在迪拜，健康状况不佳。

坦。他1999年借助政变上台，2001年开始担任巴基斯坦总统，2008年在执政联盟弹劾压力下辞去总统一职。

阿联酋和巴基斯坦没有签署引渡条约。如果穆沙拉夫自愿回到巴基斯坦，他有权提出上诉。

大约两周前，穆沙拉夫发布一段视频，

说自己目前无法回巴基斯坦，已经准备好就指控他叛国的这起案件录制一份陈述。他在视频中说，自己为国效力10年，叛国指控没有根据，这起案件在他缺席情况下审理，自己“受到迫害”。

沙阿说，穆沙拉夫曾提出以视频形式向法院提交一份陈述，遭到法庭拒绝。郭倩

# 伊朗总统本周访日 聚焦扩大经济联系

新华社上午电 日本政府17日说，伊朗总统哈桑·鲁哈尼定于20日至21日访问日本并会晤日本首相安倍晋三。

这将是伊朗总统时隔19年再次访日。上一次是2000年10月，伊朗时任总统哈塔米访问日本。日本试图帮助缓和美伊紧张关系。日本内阁官房长官菅义伟17日表示，日方“将继续与美国、伊朗及其他相关国家合作，支持通过外交努力缓和中东紧张局势”。

日本是伊朗原油的主要进口方之一。美国去年5月退出伊朗核问题全面协议，恢复和追加对伊朗制裁。受制裁影响，日本停止从伊朗购买原油。伊朗政府发言人拉比埃说，两国首脑会晤将聚焦“扩大(两国)经济联系”。

安倍今年6月访问伊朗，成为40年来访问伊朗的首位日本首相。外交消息人士披露，就鲁哈尼即将访问日本一事，美国已经向日本“表达赞同意见”。

# 高官讽芬兰总理是个“售货小姐”

## 爱沙尼亚总统道歉

本报特稿 34岁的马林近日成为芬兰有史以来最年轻的总理，也是全球最年轻的现任总理，但爱沙尼亚内政部长嘲笑她是个“售货小姐”。16日，爱沙尼亚总统卡柳莱德为此对马林及芬兰政府表达歉意。

据报道，芬兰联合政府的现任5个政党领导人均为女性，包括马林在内，有4位年龄不超过35岁。现年70岁的爱沙尼亚内政部长赫尔姆，在他所属的极右党派的广播节目中嘲讽道：“现在，我们看到一名售货小姐如何成为总理，以及其他一些街头社运人士和未受教育的人如何加入内阁。”他的歧视性言论招致多方抨击。

马林是芬兰社会民主党成员，她曾提及自己在上大学前做过收银员的工作。她在社交媒体表示：“我为芬兰感到骄傲，在这里，穷困家庭的小孩可以经由教育达成人生目标，收银员也能成为总理。”

# 文在寅提名新国务总理 “微笑先生”丁世均中选

新华社上午电 韩国总统文在寅17日提名前国会议长丁世均为新任国务总理。这一人事任命尚待国会批准。

韩联社报道，现年69岁的丁世均有海外留学背景，从政前长期担任企业高管，是典型的“经济通”。

文在寅17日陈述提名丁世均的理由，说后者“深谙经济之道”，担任卢武铉政府产业部长官期间，开创对外出口3000亿美元的时代。

文在寅说，丁世均从政经验丰富，出任过6届国会议员，担任过民主党党首和国会议长这样的领导岗位。另外，丁世均重视对话和协调，善于倾听。

文在寅说，要打造创新、包容和公平的经济，“最为重要的是通过团结与和谐凝聚国民力量，创造民生和经济成

果，让变化惠及国民”，丁世均是符合这一要求的“最佳人选”。

韩联社报道，文在寅看重丁世均的管理才干，希望借助他的政治人脉弥合朝野分歧。丁世均为人处事温和谦逊，获美誉“微笑先生”，多次被媒体选为“最有绅士风度的议员”。

丁世均说，在“国家面临内外交困的艰难时期”获得提名，深感责任重大。他说，总统文在寅列举提名他的理由时强调“和谐与团结”，他将用多种方式倾

力与民沟通，包括加强与在野党的沟通、加强政府与国会的沟通。

文在寅提名的多名部长人选先前在国会接受人事任命听证时，遭遇到在野党阻挠。丁世均的提名17日同样遭到主要在野党自由韩国党反对。

丁世均毕业于高丽大学法学系，获得庆熙大学管理学博士学位，还在美国纽约大学和佩珀代恩大学分别获得公共服务和工商管理硕士学位。从政前，他在韩国双龙集团供职17年并担任过常务董事。



丁世均获得韩国国务总理提名

本版图片 GJ